
Хун Сен: Камбоџа неће одобрити изградњу страних војних база на својој територији, гасимо суд за злочине Црвених Кмера
понедељак, 19 новембар 2018 11:53

 Камбоџа је поновила да намерава да угаси суд који је прошле недеље осудио последњу
двојицу преживелих лидера Црвених Кмера за геноцид, злочине против човечности и
ратне злочине.

  Вицепремијер Сар Кенг је рекао да је рад трибунала завршен и да неће бити нових
суђења за дела која су довела, према проценама, до смрти 1,7 милиона људи током
седамдесетих година. Трећи осуђени је био шеф затворског система у влади Црвених
Кмера.   

  

Кенг је у говору навео да суд, који чине камбоџански и међународни тужиоци и судије,
може да суди само највишим званичницима режима који је владао од 1975. до 1979.
године, као и најодговорнијима за злочине.

  

Трибунал је у петак на доживотне робије осудио главног идеолога Црвених Кмера Нуона
Чеу (92), десну руку вође режима Пола Пота, и формалног шефа државе Кије Сампана
(87). Њих двојица су већ служила доживотне казне по пресуди за злочине против
човечности.

  

Током девет година рада уз утрошених више од 300 милиона долара тај суд је осудио још
само једног човека, Каинг Гуек Еава, шефа затворског система тадашње Камбоџе и
управника злогласног мучилишта Тоул Сленг у Пном Пену.
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Оптужнице за још четири лица, припадника Црвених Кмера средњег нивоа, су биле
поднете, али су потом одбачене или блокиране. Ниједан случај не може бити покренут
или вођен без пристанка камбоџанских тужилаца и судија.

  

Дугогодишњи премијер Камбоџе Хун Сен је више пута говорио да неће бити нових
оптужница, тврдећи да би оне изазвале немире. Сам Хун Сен је био официр средњег
ранга у војсци Црвених Кмера пре него што је пребегао у Вијетнам док је Пол Пот био на
власти, а неколико високорангираних чланова његове Камбоџанске народне партије
имају сличну прошлост. Премијер је своју власт учврстио савезима са другим
некадашњим Црвеним Кмерима.

  

Вицепремијер Сар Кенг, који је такође и министар унутрашњих послова, изнео је
уверавања некадашњим Црвеним Кмерима да неће бити судски гоњени.

  

Према његовим речима, суд ће још одлучити по очекиваним жалбама Чее и Сампана, али
осим тога, његов посао је завршен.

  

Камбоџа неће стране војне базе

  

Камбоџа неће одобрити изградњу страних војних база на својој територији, рекао је
премијер те земље Хун Сен, реагујући тако на изражену америчку забринутост због
могућег успостављања кинеске поморске базе у Камбоџи. 

  

"Устав Камбоџе забрањује присуство страних трупа или страних војних база на њеној
територији. Камбоџа нема потребу да нека земља ратује на њеном тлу. Мени не треба да
се странци боре на кмерској земљи као што су радили у прошлости", рекао је Хун Сен,
мислећи на америчко бомбардовање Камбоџе између 1969. и 1973. године, током
Вијетнамског рата. 

  

Према информацијама у медијима, Пекинг је вршио притисак на владу у Пном Пену да у
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Кох Конгу, на југозападу земље, изгради луку која би могла да служи и као поморска
база. 

  

То место се наслања на Тајландски залив из кога се лако може приступити Јужном
кинеском мору. 

  

Кина из историјских разлога полаже право на највећи део тог мора и покушава да
учврсти своју контролу путем изградње инфраструктуре на бројним острвима. 

  

САД су забринуте да би евентуална кинеска база у Кох Конгу додатно запретила
равнотежи у региону и тврде да Јужно кинеско море мора бити отворено за све
бродове. 

  

Хун Сен, који Камбоџом влада већ 34 године, потврдио је да је примио писмо
потпредседника САД Мајка Пенса на ту тему. 

  

"Одбацујемо све информације које манипулишу истином", рекао је Хун Сен и осудио оне
који "користе присуство многих кинеских инвеститора и туриста као изговор да блате
Камбоџу". 

  

Пекинг је највећи регионални савезник камбоџанске владе и последњих година је
упумпао милијарде долара у то краљевство, а обећао је и градњу аеродрома, аутопута и
друге инфраструктуре.

  

  

 3 / 3


